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GOLFmagasinet har bedt 
den tidligere Europa Tour-
spiller og landstræner An-
ders Sørensen om at teste 
en række golfbaner, der kan 
bryste sig af at være kvali

tets-mærkede. Anders Sørensen har 
ved hvert besøg prøvespillet banen, 
så du får en forsmag på, hvilke 
udfordringer du finder på banen. 
Du får samtidig Anders Sørensens 
tips til, hvordan du kommer bedst 
muligt rundt ved hjælp af course-
management.

 VI TESTER 

STøRSt
Overalt i Danmark dukker der hele tiden nye golfresorts op. Det  
allerførste, der blev bygget, var Himmerland Golf & Country Club 

FØRST OG

Nogle vil finde Old Course 
mere intim og hyggelig. 

Andre vil foretrække den 
større golftest og de 

flotte udsigter, man får 
på New Course – specielt 
greens er utrolig gode
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Spillede man golf tilbage i starten 
af 1980’erne og fulgte lidt med 
i, hvad der skete i golf-Danmark 

på det tidspunkt, kan man forment-
lig huske, hvor nyskabende det var, 
at der blev lavet et golfresort i Dan-
mark med inspiration fra udlandet.  
De amerikansk-inspirerede golfresorts 
med huse på golfbanen var begyndt at 
skyde op i Sydeuropa, og Himmerland 
G&CC var det første af sin slags på vore 
breddegrader. Den danske udgave havde 
ganske vist sit helt særlige præg i form af 
de helt specielle ”A-huse”, men koncep-
tet var i og for sig allerede kendt inter-

nationalt. Men der er ingen tvivl om, at 
Himmerland var det første resort i Dan-
mark, og at der nu –  mere end 25 år efter 
– er flere golfresorts under opførelse i 
Danmark, understreger måske blot, hvor 
nyskabende det var allerede i starten af 
1980’erne.

Still going strong
Måske det var kombinationen af den 
uheldige timing, at det var så nyska-
bende, og at golfmarkedet ikke var pa-
rat, at der i opstartsårene også var en  
generel afmatning på det danske ejen-
domsmarked, der medførte, at stedet 
ikke blev en økonomisk succes fra star-
ten. Det har igennem årene været nød-
vendigt med ejerskifte og kapitaltilfør-

Af Anders Sørensen
Foto: Jens Hasse

sel, men siden slutningen af 1980’erne 
er det lykkedes konstant at videreud-
vikle og forbedre Himmerland G&CC, 
så stedet i dag har to flotte 18-hullers 
baner, Old Course og New Course, en 
18-hullers par 3 bane kaldet Bette 
Course og store træningsfaciliteter. 
Sidstnævnte skaber grundlag for de 
fremragende golfskoler, som Himmer-
land også er blevet kendt for. 

Hertil kommer, at der ud over de op-
rindelige huse, hvoraf nogle kan lejes, i 
2002 er kommet Himmerland Resort 
Hotel til, hvor overnattende gæster kan 
bo lige ud til 18. hul på New Course, og 
senest er der påbegyndt opførelse og 
salg af større helårshuse liggende ud til 
Old Course. 

Der er således ingen tvivl om, at 
Himmerland føler sig godt rustet til sta-
dig at være Danmarks førende resort, 
og den løbende videreudvikling inklu-
derer ambitiøse planer for yderligere 
forbedringer af bl.a. træningsfacilite-
terne.

Et spørgsmål om præference
Old Course er i vidt omfang den oprin-
delige bane fra starten af 1980’erne og 

New Course kom til i 1990. Det er to 
forskellige baner både i generelt layout 
og i længde. New Course er næsten 700 
meter længere end Old Course fra gul 
tee. Banernes forskellighed gør, at man 
også får to forskellige golfoplevelser på 
de to baner, og besøger man Himmer-
land i flere dage, kan man få afveks-
lende golfoplevelser ved at prøve begge 
baner. Nogle vil finde Old Course mere 
intim og hyggelig, og andre vil fore-
trække den større golftest og de flotte 
udsigter mv., man får på New Course.

PGA New Course
Vores besøg var på New Course også 
kaldet PGA New Course, og det er som 
nævnt en virkelig god golftest med 
mange fremragende golfhuller. I tillæg 
får man skønne naturoplevelser, og 
flere steder på banen kan man se kilo-
metervis af det storslåede himmerland-
ske landskab. 

De bedste huller på forni er 4., 7. og 9. 
hul. 4. hul er et middellangt par 5 hul, 
men man spiller lidt ned ad bakke, og 
mange spillere skal allerede i 2.-slaget 
tage stilling til den strategisk velplace-
rede vandhazard 40-50 m kort af green. 

Skal man spille kort? Udenom? Eller 
forsøge at slå over?

7. hul er ud over at være et godt par 3 
hul på 141 m/118 m også ualmindelig 
smukt. Man står højt oppe og slår hen 
over en lille sø foran en meget velformet 
green, der kan have flere forskellige 
flagplaceringer. 

Forni afsluttes med et spændende par 
5 hul. Det er kraftigt dogleg højre, og 
fra det højtbeliggende teested kan man 
selv bestemme, hvor meget af længden 
man tør prøve at skære af. Fra driving-
området spiller man så igen lidt op ad 
bakke, og hullet er ganske vist halv-
blindt, men det er alligevel relativt let at 
få fornemmelse af, hvor man skal slå 
hen for at komme op mod den lange 
smalle green.

Bagni starter med noget helt særligt, 
Danmarks eneste par 6 hul. Hele 621 m, 
og for enden ligger en stor dobbelt-
green, der deles med hul 8. Hullet er 
ikke et af banens bedste huller, men det 
er da en særlig oplevelse at spille et par 
6 hul. 

13. hul er et hul man vil huske, længe 
efter at man har spillet det. Et super par 
4 hul på 365 m/330 m, der spilles ned ad 

De mange A-huse er stadig  
karakteristisk for Himmerland G&CC

Old- og New Course er forskellige golfoplevelser, 
men deres afslutningshuller ligger på hver 
side af samme sø lige foran centret
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7. hul er må-

ske både ba-



GODE tips 
Himmerland er også 
kendt for sine frem-
ragende golfskoler. Så 
hvad er mere naturligt 
end at lade en af træn-
erne, Mads Sørensen, 
give tips til, hvordan 
New Course tackles:

#1  Skæve lejer
» Bolden under fødderne: Gå lidt ned i knæene, og 
grib fat i toppen af grippet for at kompensere. Husk 
at sigte venstre, da bolden vil have en tendens til at 
fade eller slice.
» Bolden over fødderne: Grib fat længere nede på 
grippet, og rejs kroppen lidt op for at kompensere 
for niveauforskellen. Husk at bolden vil have ten-
dens til  en draw el. et hook. Så sigt lidt i højre.
» Ned ad bakke-slaget: Her er det vigtigt at få op-
stillingen til at følge bakkens hældning, og husk, at 
bolden komer ud i en fladere bane, i forhold til det 
vandrette plan, og det giver et længere slag.
» Op ad bakke-slaget: Som det foregående slag 
følger du bakkens hældning i opstillingen. Slaget vil 
i denne situation blive højere end normalt og flyve 
kortere.

#2   Højdeforskelle: På banen kommer du ofte ud 
for, at du står lavere el. højere end dit mål. 
Målet er oppe: Du skal tage mere kølle/jern. Slaget 
virker længere end normalt, fordi bolden møder 
jorden før pga. niveauforskellen. 

Målet er nede: Omvendt vil bolden i denne situa-
tion have længere tid i luften, og derfor skal du slå 
mindre jern/kølle. 

#3  Fokus ude på banen:  Lad dig ikke skræmme 
af banens mange forhindringer, men vær omhy-
ggelig med dit fokus. Hvis du er en af dem som 
næsten altid slår i bunker, vandhazarder m.m. 
selvom du lige har sagt til dig selv, at du ikke vil i 
den. Det er højst sandsynligt netop derfor, du slår i 
dem, fordi dit fokus ligger der Husk hvad opgaven 
er. Fokuser ikke på forhindringen, men på at komme 
til måle.  Er der f.eks. vand foran green, så fokuser på 
det. område af greenen du vil til og ikke på at undgå 
vandet. 

bakke og derfor ikke føles så 
langt, men mange kan måske ikke 
slå driver fra teestedet. Man skal 
nemlig passe på ikke at slå for 
langt og ud i den hazard, der skæ-
rer tværs over fairway, og derfor 
får man alligevel et lidt svært an-
detslag. Greenen er meget velbe-

skyttet af en stor bunker i højre 
side, men det er nok alligevel den 
fantastiske baggrund for slaget 
ned mod green, der sætter sig på 
nethinden.

Afslutningen på New Course er 
også præget af flotte udsigter. 16. 
og 17. hul er højt beliggende og by-
der på flotte syn over store dele af 
Old Course og centret, og 18. hul 
er et spændende kort par 4 hul, 
hvor man både i udslag og ap-
proach-slag skal undgå den sø, der 
følger næsten hele hullets venstre 
side. 

Flottere baggrund end slaget  
ned mod 13. green er svær at finde

Himmerland Golf & Country Club, 
Centervej 1, 9640 Gatten
www.himmerlandgolf.dk
36 huller + 18 huller par 3

New Course:
Par 73
Gul tee:   6.102 m
Rød tee:   5.347 m

Banen er kvalitetsmærket og lever 
dermed op til en række krav til service 
og kvalitet.
Læs mere på www.visitdenmark.
com/golf

Kvalitetsmærkede overnatnings
steder, der kan anbefales ved et be-
søg på Himmerland:

Himmerland Resort Hotel
Lækkert hotel beliggende direkte på 
banen. Hotellet har bl.a. swimming-
pool og velværeklinik og ligger med 
nem adgang til alle de forskellige ak-

tiviteter. Hotellet har altid forskellige 
pakketilbud.
Læs mere på: www.himmerlandgolf.
dk

Løgstør Park Hotel
Moderne hotel med konferencefacili-
teter og wellness-center. Hotellet er 
beliggende med flot udsigt over Lim-
fjorden tæt ved Løgstør Golfbane, ca. 
15 minutters kørsel fra Himmerland 
Golf & Country Club. Hotellet har 
altid golftilbud.
Læs mere på www.logstorparkhotel.
dk 

Dan Parcs Løgstør
Moderne feriecenter med alle mulige 
aktivitetsmuligheder, badeland og 
wellness mv. Feriecentret er be-
liggende tæt ved Limfjorden ca. 15 
min. fra Himmerland Golf & Country 
Club. 
Læs mere på: www.danparcs.com

FAKTA OM HIMMERLAND G &CC

9. hul er et meget fint par 5 hul

Af Astrid Ellemo
Foto: Himmerland G&CC

Himmerland Velværeklinik 
– alene navnet får stresshor-
monerne i kroppen til at gå 

ned i tempo. Det er tid til at koble af og 
glemme alt om bekymringer og den må-
ske ikke helt så tilfredsstillende score 
efter spillet på enten Old Course eller 
PGA New Course. Velværeklinikken 
ligger lokaliseret på resortets luksusho-
tel, og det eneste, du skal overveje, når 
du indfinder dig her, er, hvilken type 
behandling du har lyst til at prøve. Der 
er nemlig masser af tilbud at vælge imel-
lem. Hvad med at starte med en “Stress 
Release”, hvor dine spændinger effektivt 
løsnes op? Der indledes med en krops-
peeling, hvorefter man smøres ind i en 
fugtgivende maske, der er beriget med 
essentielle olier. Efter en sådan behand-
ling kan man ikke andet end føle sig som 
en skumfødt Venus. Du kan også vælge 
en “Vitality Surge”, en “Time Defier”, 
en “Prelude to Seduction” – alt sammen 
behandlinger, som giver fornyet energi 
og vitalitet. 

Genfind balancen
Efter at have haft fokus på kroppen kan 
man gå videre til en ansigtsbehandling, 
som ud over hudanalyse og rådgivning, 
indledes med en afspændende velkomst
massage af ansigt og fødder. Dernæst 
afrenses og peeles ansigtet, inden der 
igen gives massage på hals og øverst på 
brystet. Til slut påføres en specialma-
ske, en opfriskende øjencreme samt in-
dividuelt tilpasset serum og dagcreme. 
Inden for denne kategori kan du yderli-
gere finde behandlinger med besnæ-
rende navne som; “Quick Lift”, “Hydro 

SOS”, De-Stress For Succes”, “Calming 
Cocoon” og “Fresh Me Up”. Den billig-
ste koster 250 kr. og den dyreste 335 kr.

Også noget for ham
Er golfspilleren i dit liv ikke meget for 
alt dette velværehalløj, kan du måske al-
ligevel lokke ham med, da der også fin-
des ansigtsbehandlinger kun til mænd. 
“Mens Only” hedder konceptet, som er 
et enkelt program, hvor den trætte og 
slappe hud får et tiltrængt energiboost. 
Hans hud renses godt og grundigt, hvor-
efter fugtgivende maske og dagcreme 
følger. Huden strammes op og får sin 
glød og udstråling tilbage. Han kan 
vælge mellem “Firm Resolve”, “All Out 
Clean” og en “VIP Booster Him”, og 

priserne her ligger på 250 kr. for den 
billigste og 695 kr. for den dyreste. 

Uden mad og drikke ...
... duer golfhelten ikke. Det ved vi alle. 
Og tager man på golfweekend med vel-
være som noget centralt, må menuen 
også gerne være lidt ud over det sæd-
vanlige. Har du valgt at bo på luksusho-
tellet, der ligger direkte ud til 18. fair-
way, eller i en af hytterne på resortet, 
som ligger i gåafstand til banerne, går 
du ikke forgæves, hvis du vælger at 
spise i den velrenommerede gourmet
restaurant, hvor der lægges vægt på at 
kunne tilbyde sund og varieret mad af 
højeste kvalitet til priser, hvor alle kan 
være med. På menuen finder man et 
stort udvalg, der spænder fra klassiske 
gourmetretter til et nyt koncept, der 
hedder “Nordisk Tapas”. Priserne går 
fra 190 kr. for en 2-retters menu til 390 
kr. for en 5-retters menu. Et besøg på 
Himmerland Golf & Country Club kan 
bestemt anbefales.

Tager du til Himmerland Golf & Country Club for at spille  
golf, må du ikke snyde dig selv for at slappe af og forkæle krop  
og sjæl i Himmerland Velværeklinik
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Fakta om  
Himmerland 

Velværeklinik
Himmerland Golf & Country Club

Centervej 1, Gatten, 9640 Farsø
www.himmerlandgolf.dk

Åbnet i 2002
Wellness-delen omfatter to swimmingpools, 

tennisbane, solarium og sauna
Tilbyder 18 forskellige terapiformer
Hudplejeproduktserie: Darphin SPA 

og Total Wellbeing
Priser fra 125 kr. op til 695 kr.  

Åbningstider: 
Tirsdag - lørdag 9.30 - 19.00

Søndag: 9.30 - 14.00

 

Ny serie: tid til Aftergolf Ny serie: tid til Aftergolf Ny serie

Nyd at blive puslet om i Velværeklinikken

Himmerlands
himmerige
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